
Ad7

nota

Pagina 1 van 3

Aan
Van

Minister van BZK
Directie CZW

Nota beantwoording Kamervragen EK over 
kabinetsreactie POC-rapport 'Gelijk recht doen'

Aanleiding
De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken van de Eerste Kamer heeft begin 
oktober vragen gesteld over de kabinetsreactie bij het door de Eerste Kamer 
opgestelde POC-rapport 'Gelijk recht doen'. Hierbij ontvangt u de 
conceptantwoorden. De termijn voor beantwoording van 1 november jl. is door de 
benodigde interdepartementale afstemming niet gehaald.

Onze referentie
2023-0000678851

Datum
13 november 2023

Opgesteld door

TER ONDERTEKENING

Nota actief openbaar
Ja

Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties

Geadviseerd besluit
• Indien u akkoord gaat met de conceptantwoorden, graag uw ondertekening 

en verzending mede namens de ministers voor Rechtsbescherming, van OCW 
en van SZW. De ministers van OCW en SZW zijn akkoord met de antwoorden 
die op hun beleidsterrein zien. Bij J&V zitten de stukken nog in de lijn. Zodra 
er akkoord is zullen we dat doorgeven aan BA.

• Het verzoek is de antwoorden z.s.m. na akkoord van alle betrokken 
bewindspersonen aan de Eerste Kamer te verzenden.

Samengewerkt met
DGDOO-IFHR, J&V, OCW,
SZW

Bijlage(n)
4

Kern
• De gestelde vragen zijn divers en liggen op het beleidsterrein van BZK, J&V, 

OCW en SZW. De conceptantwoorden zijn interdepartementaal afgestemd.
• De conceptantwoorden bevatten grotendeels informatie die al eerder aan de 

Tweede Kamer gemeld is. Op een aantal punten (melden van discriminatie en 
het rijksinkoopbeleid) wordt verwezen naar het aankomende Nationaal 
Programma tegen Discriminatie en Racisme 2023 van de Nationaal 
Coördinator Discriminatie en Racisme. Dit zal begin december aan beide 
Kamers worden gezonden.

• Voor BZK zijn de belangrijkste onderwerpen het melden van discriminatie en 
het vertrouwen van de overheid in burgers. Met betrekking tot het melden 
van discriminatie is aangegeven dat er (nog) niet wordt gewerkt met een 
streefcijfer voor het aantal meldingen. In het volgende Nationaal Programma 
(van 2024) wordt bezien hoe meer met concrete doelstellingen of streefcijfers 
kan worden gewerkt op een wijze die kan bijdragen aan de beoordeling van 
de effectiviteit van de maatregelen.

• In antwoord op de vraag naar de concrete invulling van het thema 
'vertrouwen van de overheid in de burger' wordt verwezen naar de 
maatregelen die genoemd zijn in de kabinetsreactie en recente rapporten van 
SCP en Movisie over dit onderwerp.



InformatieNaam

Verzenden aan EK1

2 Verzenden als bijlage

3 Verzenden als bijlage
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Integriteit, discriminatie en 
racisme (bijlage bij Eerste 
halfjaarbericht politie 2023)

Onze referentie
2023-0000678851

Bijlagen 

Volgnummer

Krachtenveld
De antwoorden zijn interdepartementaal afgestemd met de betrokken 
departementen J&V, OCW en SZW. Hieruit zijn geen geschilpunten naar voren 
gekomen.

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing.

Datum
13 november 2023

Eerste halfjaarbericht politie 
2023

Antwoorden op Kamervragen 
(EK)

Politieke context
• Alleen de leden van de fractie van GroenLinks-PvdA hebben vragen gesteld.
• Het kabinet heeft bij Voorjaarsnota 2023 € 2,5 miljoen extra structurele 

middelen gereserveerd voor preventie van discriminatie door ADV's en voor 
publiekscommunicatie.

Toelichting
• De parlementaire onderzoekscommissie effectiviteit 

antidiscriminatiewetgeving (POC) van de Eerste Kamer heeft in juni 2022 het 
rapport 'Gelijk recht doen' uitgebracht. Het rapport gaat in op de oorzaken en 
oplossingen voor de kloof tussen wetgeving en praktijk en de vraag hoe de 
(mede)wetgever een rol kan spelen bij het tegengaan van (institutionele) 
discriminatie.

• Het rapport is opgesteld aan de hand van zes thema's: Vertrouwen - 
Aandacht - Normstelling en taalgebruik - Eenvoud - Verantwoordelijkheid en 
leiderschap - Heldere en effectieve (klacht)procedures. Het rapport bevat 4 
deelrapporten: arbeidsmarkt, onderwijs, sociale zekerheid en politie.

• In juli jl. is de kabinetsreactie aan de Eerste Kamer gezonden. De 
kabinetsreactie gaat in op instrumenten voor beleids- en 
wetgevingsvoorbereiding, zoals het Beleidskompas, de Handreiking 
constitutionele toetsing, de Uitvoeringstoets en Invoeringstoets. De 
aanbevelingen uit het rapport worden meegenomen in deze toetsen.

• Ook zijn in de kabinetsreactie verdere versterkingen van wetgeving en beleid 
genoemd, zoals het Nationaal Programma van de NCDR, de brief over het 
vervolgtraject excuses slavernijverleden en de instelling van de 
Staatscommissie tegen discriminatie en racisme.



Kabinetsreactie op POC-rapport Ter informatie, is reeds4
'Gelijk recht doen' verzonden op 7 juli 2023
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Onze referentie
2023-0000678851

Datum
13 november 2023


